

ANALELE

ASOCIAȚIUNII PENTRU LITERATURA ROMÂNĂ ȘI CULTURA
POPORULUI ROMÂN.

Nr. VI.

Novembre—Decembre

1904.

Nr. 1195—1904.

Proces verbal

din 24 Novembre n. 1904. Ședința XV a comitetului central
al Asociațiunii.

President: *Iosif St. Șuluțu*. — Notar: *Ioan I. Lăpădatu*. — Membrii
prezenți: *Parteniu Cosma*, *Dr. C. Diaconovich*, *Nicolau Ivan*, *Dr. Liviu
Leményi*, *Ioan Papiu*, *Dr. Eusebiu R. Roșcu*, *Nicolau Togan*, *Dr. Ilie Beu*,
Dr. Vasile Bologa, *Arseniu Bunca*, *Dr. E. Miron Cristea*, *Romul Simu* și
Ioan Vătășan cassar.

214. Verificarea procesului verbal

se încredințează dlor: *Dr. Liviu Leményi*, *Ioan Papiu* și
Dr. E. Miron Cristea.

215. (1139—1904). Secretarul I prezintă scrisoarea dlui *Alexandru
de Mocsonyi* din 5 Novembre a. c. prin care mulțămesc pentru alegerea
de president onorar și în urma rugărei comitetului central de a-i trimete
o fotografie a sa spre a pute comanda un portret pentru sala festivă a
Casei Naționale, arată că a comandat portretul cu spesele sale la atel-
lierul *Székely* din Budapesta.

Tabloul a și sosit împreună cu un cadru prețios.

Comitetul ia act cu plăcere de scrisoarea dlui *Mocsonyi*
și o va presenta proximei adunări generale. Totdeodată mul-
țămesc dlui *Mocsonyi* pentru portretul trimis care se va așeza
în sala festivă între portretele presidenților Asociațiunii.

216. (1189—1904). Secretarul I prezintă scrisoarea dlui *Parteniu
Cosma* din 24 Novembre a. c., prin care acesta mulțămesc pentru ale-
gerea sa de membru onorar al Asociațiunii.

Se ia act.

Scrisoarea dlui *Cosma* se va presenta adunării generale
proxime.

217. (1121—1904). Secretarul I prezintă procesul verbal dresat la 18 Octombrie a. c. cu arhitectul *Gustav Maetz* și cu sculptorul *Iosef Shneider* în afacerea terminării lucrărilor în Casa Națională până la 1 Decembrie a. c.

Se ia act cu aprobare.

218. (1171—1904). Secretarul I prezintă răspunsul biroului *Societății pentru fondul de teatru român* la scrisoarea ce i-s'a adresat în sensul deciziei Comitetului central Nr. 204 din 15 Octombrie a. c. în afacerea instalării unei *scene în Casa Națională*.

În conformitate cu cererea numitului birou

Comitetul central decide procurarea planurilor și deviselor necesare pentru instalațiunea proiectată, spre a le pute prezenta în ședința comitetului pentru fondul de teatru român, care se va convoca pe timpul Crăciunului. În acest scop presiul se autorisează a compune o comisiune de specialiști, care să studieze chestiunea și să prezinte apoi planurile și devisele trebuincioase.

219. (1191—1904). Secretarul I anunță că în conformitate cu dispozițiunile luate prin deciziunea Nr. 195 din 15 Octombrie a. c. își va începe în luna Decembrie a. c. turneul prin centrele mai mari locuite de Români în scopul de a organiza *colecte în bani și obiecte pentru Muzeu*. Totodată propune, ca după-ce concesiunea pentru aceste colecte expiră la 13 Aprilie 1905, presiul să se autoriseze a cere prelungirea ei pentru încă un an pe motivul, că zidirea Muzeului se va termina abia la iarnă și că colectarea obiectelor nu s'a putut face cât timp nu am avut localități pentru adăpostirea lor, iar colectele de bani încă au fost împiedecate în urma crizei agricole din anul curent.

În fine cere, ca în cas de necesitate să poată încredința organizarea colectelor în unele locuri și secretarului II.

Se ia act.

Presiul se autorisează a cere prelungirea concesiunii pentru colecte pe timp de încă un an.

Despre începerea colectelor se va raporta vicecomitetului comitatului Sibiiu.

Organizarea colectelor în cas de necesitate se va pute face pe teritorul unei părți a despărțemintelor și prin secretarul II.

220. (1192—1904). Secretarul I arată, că *Societatea de lectură română* din Sibiiu dorește a se muta în casa Muzeului și cere să i-se arete condițiunile în cari Comitetul central ar fi dispus a-i pune la dispoziție localitățile de cari are trebuință.

Se ia act.

Presidiul se autorisează până atunci, până când nu se va ivi necesitatea de a rezerva toate încăperile din etagiul I exclusiv numai pentru colecțiunile Muzeului, să poată pune la dispoziția societății de lectură română, cu începere dela 1 Ianuarie 1905 localitățile trebuincioase și anume o cameră spre curte ca sală de biliard, o a doua cameră spre curte ca sală de joc și o cameră spre parc ca salon. Ca sală de cetire membrii societății de lectură vor pute folosi sala de cetire a bibliotecii Asociațiunii, de asemenea și garderoba din etagiul I. Serviciul îl vor face servitorii Asociațiunii, și tot Asociațiunea se va îngriji și de încălzit. Cât pentru luminat se va instala un electro-metru separat și societatea de lectură va plăti lumina electrică amăsurat consumului.

Pentru toate aceste societatea de lectură română va avé să plătească Asociațiunii un paușal anual de K 1,200.—

Ziarele și revistele abonate de societatea de lectură vor sta și la dispoziția vizitatorilor bibliotecii Asociațiunii și vor rămânea proprietatea acesteia.

221. (1192—1904.) Secretarul I raportează, că după-ce în casele Asociațiunii din strada Morii Nr. 6 și 3 de present se află 10 locuințe închiriate și două curți mari, cari trebuiesc ținute în bună ordine, și afară de aceea și susținerea curățenii în zidirea Muzeului și serviciul la instalațiunea de încălzire centrală a acestei zidiri reclamă multe agende nouă, pe cari nu le poate provedé servitorul de birou al Asociațiunii, s'a ivit trebuință neapărată de a angaja *un al doilea servitor* de casă.

Prin urmare cere ca presidiul să fie autorizat a angaja un asemenea servitor, care, afară de o plată cuvenită, să mai capete și locuință în subsolul Muzeului, luminat și încălzit gratuit.

Comitetul central autorisează presidiul să angajeze încă un servitor de casă astfel ca plata ambilor să nu treacă preste K 1200.— la an. Amândoi vor primi și locuință, luminat și încălzit gratuit.

222. (1148—1904.) Domnul *Max. W. Schroff*, profesor la liceul „Traian“ în Turnu-Severin cere un ajutor pentru continuarea publicațiunii sale „*Bilder aus Rumänien*“.

Asociațiunea neavând fonduri cu asemenea destinațiune, și publicațiunea dlui Schroff, scrisă în o limbă străină, nepu-tându-se procura pentru bibliotecile populare, Comitetul central trebuie să se restrîngă la procurarea unui exemplar pentru biblioteca centrală a Asociațiunii.

223. (1162—1904.) Doamna Luiza Făgărășan și soții, ca *eredi după fer. Doamna Zinca Roman n. Țepeș*, prin scrisoarea lor din 14 Nov. a. c. oferă Asociațiunii de bună voie și fără a fi obligați formal prin

testament sau alte acte, o donațiune de K 10,000.—, care să se administreze ca fundațiune separată cu numirea „Ioan și Zinca Roman“, și anume sub condițiunea că Comitetul central se declară prin act legal, că renunță la ori-ce alte pretensiuni față cu succesiunea după numiții Ioan și Zinca Roman.

Comitetul central ia act cu plăcere de această scrisoare, primesce cu mulțămită donațiunea de K 10,000.—, și după-ce pretențiile Asociațiunii față cu succesiunea fer. Ioan Roman în un proces mai vechiu au fost declarate fără basă de drept de judecătoriile competente, renunță la ori-ce alte pretensiuni atât față cu succesiunea rămasă după Ioan Roman cât și față cu a soției sale, a fer. Doamne Zinca Roman.

Totodată se autorisează presidiul a intra în pertractări cu ereții fer. Zinca Roman în scopul de a determina destinațiunea donațiunii.

224. (1092—1904.) Direcțiunea *desp. Beiuș* înaintează *procesul verbal al adunării cercuale*, ținută în Beiuș la 30 Octobree a. c., în care s'a censurat darea de samă despre anul trecut, s'a stabilit bugetul anului viitor și s'a reconstituit comitetul cercual, alegându-se director Rev. Domn *Augustin Antal*.

Cu această ocaziune s'au înscris doi membri fondatori: Rev. Domn *Augustin Antal*, solvind taxa întreagă de K 400.— și Dna *Maria Waltner* n. Cosma, solvind prima rată de K 50.— și în fine s'au mai înscris și trei membri ordinari noi.

Se ia act.

Raportul anual, proiectul de buget și alegerea comitetului cercual se aprobă.

Rev. Dn *Augustin Antal* se declară membru fondator și se va prevedé cu diplomă; tot asemenea și dna *Maria Waltner* n. Cosma după-ce va fi plătit și celelalte rate din taxă.

225. (1157—1904.) Direcțiunea *desp. Bistrița* înaintează *procesele verbale ale ședințelor comitetului cercual* din 30 Iunie și 7 Novembre a. c. În aceste ședințe s'au discutat afaceri curente: s'a decis convocarea adunării cercuale și procurarea a 100 broșuri din „Biblioteca populară a Asociațiunii“, pentru a fi distribuite gratuit între popor.

Se ia act.

Decisiunile se aprobă.

226. (1109—1904.) Direcțiunea *desp. Blaj* înaintează *procesul verbal al ședinței comitetului cercual* din 20 Octobree a. c., în care s'a decis să se augmenteze bibliotecile populare și să se ceară un aparat de proiectiune dela Comitetul central.

Se ia act.

Relativ la aparatul de proiecțiune se răspunde că comitetul central n'are de present nici un aparat de felul acesta. În proiectul de buget al anului viitor s'a votat o sumă pentru procurarea a două aparate de proiecțiune, cari la timpul său se vor cumpăra și distribui despărțemintelor, cari s'au distins prin activitate și spor.

227. (908—1904). Direcțiunea *desp. Bocoș* înaintează *procesul verbal al adunării cercuale*, ținută în Tîrnova la 4 Septembrie a. c. în care s'a luat act despre activitatea despărțemintului, s'au aprobat socotelile și s'a stabilit bugetul anului viitor și s'a reconstituit comitetul cercual, alegându-se director dl Dr. *Aurel Oprea*.

Tot cu această ocaziune dl *Petru Ieremia* a cetit o lucrare despre „Prăsirea vitelor” și dl *Ioan Marcu* despre „Creșterea cea bună a copiilor”. S'au înscris șase membri ordinari noi.

Se ia act.

Socotelile, proiectul de buget și alegerea comitetului cercual se aprobă.

228. (1087—1904). Direcțiunea *desp. Brașov* înaintează *procesul verbal al ședinței comitetului cercual* din 17 Sept. a. c. în care s'au rezolvit afaceri curente, cari nu reclamă dispozițiuni speciale.

Se ia act.

229. (946—1904). Direcțiunea *desp. Cluj* înaintează *procesele verbale a trei ședințe ale comitetului cercual* din 10 Ianuarie, 22 Maiu și 11 Sept. a. c. în cari s'au rezolvit afaceri curente, între altele s'a înființat a treia agen-tură în Aghireș, s'au înființat două biblioteci populare și s'a decis convocarea adunării cercuale.

Se ia act.

230. (1098—1904). Direcțiunea *desp. Cluj* înaintează *procesul verbal al adunării cercuale*, ținută în Cluj la 9 Octobrie a. c. În această adunare s'a luat act despre activitatea despărțemintului, s'a stabilit bugetul anului viitor și s'a reconstituit comitetul cercual, alegându-se director dl Dr. *Amos Frâncu*.

Tot cu această ocaziune s'a decis să se aboneze câte 10 exemplare din „Foaia Poporului” și „Bunul Econom” pentru țeranii ce sciu cetii, s'a propus ca Comitetul central să fie invitat a să pune în conștelegere cu consistoarele din Blaj și Sibiu, relativ la înființarea a două școale agronomice, și s'au înscris trei membri ordinari noi.

Se ia act.

Proiectul de buget și alegerea comitetului cercual se aprobă, se admite abonarea exemplarelor din „Foaia Poporului” și „Bunul Econom”, iar chestiunea înființării școalelor agronomice va fi studiată.

231. (928—1904.) Dela direcțiunea *desp. Cohalm* s'a înaintat:

1. *Procesul verbal al adunării cercuale*, ținută în Cohalm la 28 Aug. a. c. în care s'a luat act despre activitatea despărțământului, s'au aprobat socotelile, s'au distribuit două stipendii de câte K 20 la doi învățăcei meseriași și s'a decis să se convoace o nouă adunare cercuală pentru reconstituirea comitetului. În această adunare dl prof. *E. Elefterescu* a cetit o conferență despre *Imbrăcăminte și lux*.

2. *Procesul verbal al ședinței comitetului cercual* din 9 Sept. a. c., în care s'a aprobat proiectul de buget, iar comitetul cercual, din cauza unor nemulțămiri externe a demisionat și a decis, ca pentru conducerea adunării cercuale, ce este a se convoca pentru reconstituirea despărțământului, Comitetul central să fie rugat a designa un delegat special.

ad 1. Se ia act.

ad 2. Comitetul central designează ca delegat pentru convocarea și conducerea adunării cercuale, în care se va reconstitui despărțământul, pe secretarul II.

232. (1116—1904.) Direcțiunea *desp. Deva* înaintează *procesul verbal al adunării cercuale*, ținută în Hunedoara la 9 Octobree a. c., în care s'a luat act despre activitatea despărțământului, s'au aprobat socotelile și s'a reconstituit Comitetul cercual, alegându-se director dl Dr. *Al. L. Hosszu*.

Cu aceasta ocaziune dl *Andrei Ludu* a ținut o conferență despre „*Însemnătatea și lipsa școlii pentru poporul rom. ca individualitate etnică*” și s'au înscris 15 membri ordinari noi.

Se ia act.

Socotelile și alegerea comitetului se aprobă. Direcțiunea *desp.* e invitată să înainteze proiectul de buget Comitetului central spre aprobare.

233. (866—1904.) Direcțiunea *desp. Făgăraș* înaintează *procesul verbal al adunării cercuale*, ținută în Sâmbăta superioară la 7 August a. c. și un proces verbal al ședinței comitetului cercual din 13 August a. c. În adunarea cercuală s'a luat act despre activitatea despărțământului, s'au aprobat socotelile, s'a stabilit proiectul de buget viitor și s'a reconstituit comitetul cercual, alegându-se director Rev. *D. Jacob Macaveiu*. În *ședința comitetului cercual* s'au discutat afaceri curente, cari nu reclamă dispozițiuni speciale.

Se ia act.

Socotelile, proiectul de buget și alegerea comitetului cercual se aprobă.

234. (1061—1904.) Direcțiunea *desp. Hida-Huedin* înaintează *procesul verbal al ședinței comitetului cercual* din 11 Octobree a. c., în care s'au luat dispozițiuni pentru convocarea adunării cercuale,

Se ia act.

235. (1086—1904.) Direcțiunea *desp. Mociu* înaintează *procesul verbal al ședinței comitetului cercual* din 10 Novembre a. c. In această ședință s'au pertractat diferite afaceri curente și s'a constituit comitetul cercual.

Se ia act.

236. (932—1904.) Direcțiunea *desp. Mureș-Oșorheiu* înaintează *procesul verbal al adunării cercuale*, ținută în Riciul de Câmpie la 24 Iulie a. c., în care s'a luat act despre activitatea despărțământului, s'au aprobat socotelile, s'a stabilit proiectul de buget viitor și s'a reconstituit comitetul cercual, alegându-se director dl *Dr. Enea Draia*.

Se ia act.

Socotelile, bugetul și alegerea comitetului cercual se aprobă.

237. (920, 1009 și 1069—1904.) Direcțiunea *desp. Oravița* înaintează *procesele verbale ale ședințelor comitetului cercual* din 1 Septembrie și 6 Octobrie a. c., în cari s'au discutat afaceri curente; tot asemenea înaintează și *procesul verbal al adunării cercuale*, ținută în Răcășdia la 15 Septembrie a. c., în care s'a luat act despre activitatea despărțământului, s'au aprobat socotelile și s'a constituit comitetul cercual, alegându-se director dl *Dr. Petru Cornean*.

In această adunare s'au cetit și două conferențe populare, una despre *chemarea preotului* de dl *G. Popa*, alta despre „*Prăsirea vitelor*“ de dl *Aurel Iana*.

Se ia act.

Alegerea comitetului cercual se aprobă. Proiectul de buget să se înainteze comitetului central spre aprobare.

238. (1070—1904.) Directorul *desp. Orăștie*, dl protopop V. Domșa, prin scrisoarea sa din 14 Oct. a. c. face cunoscut intențiunea sa de a aranja cu ocasiunea adunării cercuale prelegeri cu aparatul de proiecțiune. Cere să i-se pună la dispozițiune un astfel de aparat, care apoi să rămână în folosința *desp. Orăștie*.

Se ia act.

Comitetul central nu dispune de aparate de proiecțiune, iar cele ce, conform bugetului viitor, se vor procura vor fi distribuite despărțământelor, cari se disting prin activitate și spor.

239. (923—1904.) Direcțiunea *desp. Sătmăr-Ugocia* înaintează *procesul verbal al adunării cercuale*, ținută în Pomi la 7 August a. c. în care s'a luat act despre activitatea despărțământului în cursul anului expirat, s'a reconstituit comitetul cercual, alegându-se director dl *George Șuta*, iar dl *Gauril Barbul* a ținut o prelegere despre *Socialism*.

Se ia act.

Alegerea comitetului cercual se aprobă. Proiectul de buget să se înainteze Comitetului central spre aprobare.

240. (1130—1904.) Direcțiunea *desp. Sebeș* înaintează *procesele verbale ale ședințelor comitetului cercual* din 10 August, 10 Septembrie și 25 Octobrie a. c., cari s'au ocupat cu afaceri curente, mai departe *procesul verbal al adunării cercuale*, ținută în Pianul-inferior la 19 Septembrie a. c. în care s'a censurat darea de samă pentru anul trecut, s'a stabilit bugetul anului viitor, s'a reconstituit comitetul cercual alegându-se director dl *S. Medean*, s'a înființat *a treia agentură în Pianul inferior* și în fine s'a ținut o prelegere poporală despre „*Pomărit și foloasele lui*“ de domnul *O. Murășanu*.

Se ia act.

Darea de samă pe anul trecut, proiectul de buget și alegerea comitetului cercual se aprobă.

241. (1127—1904.) Dl protopop *Ioan Hațegan* din Cojoena prin scrisoarea sa din 28 Oct. a. c. renunță la stipendiul de K 100 ce Asociațiunea a votat fiului său Iuliu Hațeganu din fundațiunea Dobâca pe anul școlar 1904/1905.

În legătură cu aceasta elevul din cl. V gimn. din Blaj *Augustin Podoabă* presintă o cerere pentru a se acorda dânsului acest stipendiu.

Se ia act.

Cererea elevului Aug. Podoabă nefiind înaintată pe basă de concurs nu se admite. Considerând însă că între candidații prezenți la timpul său la concursul pentru stipendiile Asociațiunii, dar respinși din cauza lipsei de mijloace, în primul rând urmează studentul în drept *Augustin Pinteș*, Comitetul central decide a se acorda acestuia stipendiul de K 100 din fundațiunea Dobâca.

242. (1131—1904.) Direcțiunea *școlii civile de fete* înaintează cererea dlui Avram Moga pentru scutirea de didactru pe anul școlar trecut a ficei sale Hedvig Moga, împreună cu deciziunea conferenței corpului profesoral, prin care cererea e recomandată Comitetului central spre aprobare.

Se aprobă.

243. (1173—1904.) Direcțiunea *școlii civile de fete* înaintează cu data de 18 Novembre a. c. suma de K 403.02 pentru a fi adăugată la „Fondul pentru excursiuni și producțiuni“ al școlii civile de fete.

Se ia act.

Suma se transpune la fondul respectiv.

244. (1178—1904.) Direcțiunea *școlii civile de fete* anunță cu data de 10 Novembre a. c. că dl Al. Gera din Beiuș din cauze familiare a dus din internatul școlii pe ficia sa Irina, elevă în cursul complementar, înscrisă în 4 Octobrie a. c. Cere totodată ca din suma de K 149, ce dl Gera a plătit ca taxe și care sumă a fost transmisă cassei centrale,

să se oprească pentru Asociațiune competențele pe $\frac{1}{4}$ an K 125. Din rest să se reinăpoeze direcțiunii școlai pentru didactru și unele cheltuieli K 12.84 și dlui Gera direct sau prin direcțiunea școlară K 11.16.

Se aproabă.

245. (1094—1904). Dela direcțiunea școlai civile de fete se înaintază un cont despre un tablou procurat pe sama școlai în valoare de K 112.50.

Se ia act.

Suma de K 112.50 se asignează cu observarea, că pe viitor să nu se mai facă comande fără încuviințarea prealabilă a Comitetului central.

246. (1113—1904). Dl *Ioan Vule*, proprietar în Orăștie se înscrie membru pe viață achitând taxa de K 200.

Dl Ioan Vule se declară membru pe viață și se va prevedea cu diplomă.

247. (996—1904). Domnul *Basiliiu Bașota Motiu Dimbul*, jude de tribunal în pensiune și fost avocat înaintază o consemnare despre 28 diferite monete și o bacnotă kossuthiană, ce le donează pentru Museu.

Se ia act și se exprimă mulțămită distinsului donator.

248. (954—1904). Comitetul „*Reuniunii de cetire și cântări din Dalboșet*” comunică, că Asociațiunea e numită membru fondator la numita reuniune pentru donațiunea de publicațiuni ce i-a făcut.

Se ia act cu mulțămită.

249. (1095—1904). Presidiul raportează, că a asiglat spre plată firmei *Iacob Stempel* din Sibiu suma de K 125.20 pentru diferite instalațiuni executate în locuința ocupată de dna Ana Dr. Moga în casa Asociațiunii din strada Morii Nr. 8.

Se ia act cu aprobare.

250. (1188—1904). Domnul profesor *Nicolae Mazăre* din Iași cere să i-se împrumute din Biblioteca centrală a Asociațiunii cartea lui E. A. Bielz „*Handbuch der „Landeskunde Siebenbürgens*”, obligându-se ca după folosire s'o reinăpoeze în termen de cel mult trei săptămâni.

Se admite.

Cu aceste ședința s'a încheiat.

D. u. s.

Iosif Sterca Șuluțu m. p., president. *Ioan I. Lăpădatu* m. p., notar. — S'a verificat. Sibiu, în 27 Novembre 1904. *Ioan Papiu* m. p. *Dr. Liviu Lemény* m. p. *Dr. E. Miron Cristea* m. p.

Proces verbal

din 22 Decembre 1904. Ședința XVI a comitetului central al
Asociațiunii.

President: *Iosif St. Șuluțu*. Notar: *Ioan I. Lăpădatu*. — Membrii
prezenți: *P. Cosma, Dr. Corn. Diaconovich, N. Ivan, Dr. Eus. Roșca,*
I. Papiu, Dr. Il. Pușcariu, Nic. Togan, Dr. V. Bologa, Ars. Bunea, R.
Simu și I. Vătășan, cassar.

251. Cu *verificarea* procesului verbal al ședinței de astăzi
se încredințează domnii *P. Cosma, Dr. Eus. Roșca și N.*
Togan.

252. (1255 și 1256—1904.) Secretarul I anunță *trecerea la cele eterne*
a membrului fondator *Nicolae Cristea*, proprietar în Beiuș, decedat la 7
Decembre a. c. și a membrului pe viață *Dr. Alexiu Mangiuca*, avocat în
Oravița, decedat la 11 Decembre a. c.

Se ia act.

Comitetul central dă expresiune condolențelor sale prin
ridicare.

253. (1287—1904.) Secretarul I presintă un apel al Presidiului
Asociațiunii în scopul *introducerii ortografiei stabilite de Academia Română*
în anul 1904, și raportează, că în conformitate cu dispozițiunile cuprinse
în decisiunea Nr. 12 din 13 și 14 Iulie 1902 a tipărit acest apel împreună
cu regulele ortografice și cu glosarul compus de comisiunea Academiei
și l-a editat atât în „*Transilvania*“ cât și în un fascicol al „*Bibliotecii*
poporale“ (Nr. 18).

Se aprobă dispozițiunile luate și se decide, ca cu începere
dela 1 Ianuarie 1905 ortografia nouă să se introducă în mod
obligător în toate actele și publicațiunile Asociațiunii, atât în
centru cât și în despărțeminte, precum și la școala Asociațiunii.

Nr. 18 al „*Bibliotecii poporale*“ se va trimite tuturor
despărțemintelor, direcțiunilor dela școalele române secundare
și de fete, la consistoriile ambelor biserici române, la băncile
românesce și la redacțiunile ziarelor și revistelor române din țară.

254. (1285—1904.) Secretarul I raportează, că în conformitate cu
dispozițiunile luate prin decisiunea Nr. 219 din 24 Nov. a. c. a început
organizarea colectelor pentru fondul museului și anume deocamdată în des-
părțemintele *Brașov și Zernești*, iar secretarul II cu ocaziunea unei călă-
torii la *Budapesta* a intervenit și în acest oraș în scopul inițierii colectelor.

Se ia act.

255. (1286—1904.) Secretarul I raportează, că cu ocaziunea petre-
cerii sale în Brașov a asistat la o serie de experimente cu *skiopticonul*
secțiunii științifice și s'a convins că secțiunea a desvoltat în această di-

recțiune o activitate foarte îmbucurătoare, care va pute aduce rezultate reale în nisuițele Asociațiunii de a deștepta și instrui cercurile largi ale poporului nostru. Secțiunea posedă o colecțiune bogată și bine aleasă de dispozitive și a comandat un al doilea aparat de proiecțiune și astfel în scurt timp își va pute extinde activitatea și asupra altor ținuturi. În fine prim-secretarul a luat cu această ocaziune informațiunile trebuincioase pentru instalarea skiopticonului și a kinematografului în casa Museului.

Se ia act.

256. (1275—1904.) Secretarul I raportează, că cu ocaziunea excursiunii sale la Brașov s'a pus în legătură cu biroul „Societății pentru fondul de teatru român“ în afacerea *instalării unei scene de teatru în sala Museului* și a convenit cu numitul birou asupra relațiunilor de drept, ce din această instalațiune se vor nasce între Asociațiune și Societatea pentru fondul de teatru.

Mai departe presintă devisele Incrate de dl architect Schuschnig pentru instalarea unei scene în Casa Museului și pentru înzestrarea acestei localități cu decorațiuni și instalațiunile de luminat.

Biroul se autorisează, ca după reducerea preliminarului Societății de electricitate din Sibiu la instalațiunile mai indispensabile, să înainteze devisele la Comitetul Societății pentru fond de teatru român.

257. (1287—1904.) Secretarul I cere autorisare, ca în vederea organizării colectelor de obiecte pentru Museu, să poată procura în contul Asociațiunii și în conformitate cu înțelegerea ce o va lua în această privință cu colectanții din diferitele ținuturi *păpușile* trebuincioase *pentru prezentarea portului național român* în Museul Asociațiunii.

Propunerea se încuviințează. Secretarul I se încredințează a procura — în cât va fi posibil cu conlucrarea stipendistului Asociațiunii sculptorul Liuba din Maidan — păpușile trebuincioase pentru Museul Asociațiunii.

258. (1288—1904.) Secretarul I propune, ca biroul să fie autorisat a publica în cursul anului curent un apel pentru *rescumpărarea feliicitărilor de anul nou în favorul fondului Muzeului* și să publice aceste rescumpărări după obiceiul din trecut în un mic calendar.

Propunerea se primesce.

259. (1263—1904) Presidiul *Reuniunii agricole din Sibiu* prin scri-soarea sa din 18 Decembre a c., cere să i se închirieze 1—2 camere în Casa Museului pentru adăpostirea colecțiunilor, archivei și inventarului său, și să i se pună la dispoziție sala de ședințe a Asociațiunii pentru ședințele comitetului său.

Deoarece în Casa Museului nu sunt localități disponibile, camere nu se pot închiria. Ședințele comitetului reuniunii se vor pute ține însă în sala de ședințe a Comitetului central.

260. (1279—1904.) Têmplarul *Emil Petruț* din Sibiu cere asignarea spre plată a restului neachitat din prețul *instalațiunilor din biblioteca Asociațiunii*, preliminară în suma de K 4478.—
din care a primit un avans de „ 3500.—
iar din restul de K 978.—
ar fi să se mai detragă prețul sticlei „ 89.—
și ar rămânea de plată K 889.—

Având în vedere, că sticla comandată de dl Petruț prin firma Jikeli pentru dulapurile bibliotecii, nu corespunde trebuințelor, lichidarea restului de K 889.— se amână până la terminarea definitivă a lucrărilor, iar până atunci se asemează numai un avans de K 500.—.

261. (1213—1904.) Comitetul instituit pentru administrarea *fundațiunii Dr. Ioan Nichita* înaintează procesul verbal al ședinței sale din 25 August a. c., în care a luat dispozițiuni pentru înactivarea fundațiunii, cu începere dela anul 1905 și a propus, ca din suma disponibilă pentru acest an, să se distribuie $\frac{1}{3}$ parte pentru scopuri bisericesci și anume:

Bisericei din Giorcuta	K 120.—
„ „ Husaséu	„ 100.—
„ „ Siciu	„ 63·57

iar $\frac{2}{3}$ părți pentru scopuri școlare și anume:

Școalei din Hotoan	K 70.—
„ „ Tămășesci	„ 100.—
„ „ Supurul de sus	„ 100.—
„ „ Lompert	„ 100.—
„ „ Pia	„ 100.—
„ „ Sân-Craiu	„ 97·40

total . K 850·71

Comitetul central ia act de decisiunea comitetului fundațional și îl autorisează a plăti ajutoarele acordate pro 1905 în contul fundațiunii. Cassarul Asociațiunii se autorisează a depune sumele disponibile ale fundațiunii după posibilitate la institutele „Silvania“ și „Sălăgeana“.

262. (1208—1904.) Dl *Andrieu Bârseanu*, directorul desp. Brașov, prin scrisoarea sa Nr. 38 din 2 Decembre a. c. anunță că reposatul *Nicolae de Șustai* prin testamentul seu de dto 1 Maiu 1900 a donat „colecțiunea sa de cărți și alte tipărituri folositoare“, Asociațiunii.

Colecțiunea constă din 20—30 volume, partea cea mai mare cărți de legi de interes pentru trecutul Ardealului, un exemplar legat din „Enciclopedia română“, și alte diferite tipărituri de mai puțină valoare, între cari și unele colecțiuni din ziarele „Gazeta Transilvaniei“ și „Kronstädter Zeitung“.

Donațiunea se primesce cu mulțămită. Cărțile de legi să se trimită bibliotecii centrale, tot asemenea colecțiunile de ziare, dacă sunt complete. Exemplarul din Enciclopedie să rămână în folosința bibliotecii desp. Brașov, iar asupra celorlalte tipărituri comitetul cercual să dispună după cum va crede de bine.

263. (1206—1904.) Direcțiunea *școlii industriale din Sibiu* ai cărei elevi la cursul pentru desemnul decorativ în majoritate sunt Români, aproape toți lipsiți de mijloace, cere ca și în anul acesta să se voteze un ajutor pentru plata didactului și a revizitelor școlare pentru elevii români.

Se încuviințează un ajutor de K 50 în contul cheltuielilor neprevăzute.

264. (1268—1904.) Direcțiunea *școlii civile de fete* înaintează procesul verbal al conferinței corpului didactic, ținută în 2 Decembrie a. c. în care s'au rezolvit afaceri curente, ce nu reclamă dispozițiuni speciale din partea Comitetului central.

Se ia act.

265. (1244—1904.) Directorul *școlii civile de fete* prin scrisoarea sa Nr. 177—1904 din 13 Decembrie a. c. anunță, că conform § 3 din regulamentul intern al școlii a făcut *revisiile prescrise* pentru supraveghierea disciplinei și a învățământului, aflând ordine mulțamitoare în disciplină și progres normal în învățământ. Totodată anunță, că a introdus în mod provizoriu pentru instrucția în Istoria naturală „Curs elementar de botanică și zoologie pentru clasele inferioare ale școlilor medii“ de George Chelariu, prof. Brașov. Despre introducerea provizorie a acestui manual a raportat și inspectorului regesc de școli, care l-a admis în mod excepțional cu observarea, ca în viitor să se introducă un manual aprobat.

Se ia act.

266. (1273—1904). Dela direcțiunea desp. *Bistrița* s'a înaintat:

1. *Procesul verbal al ședinței comitetului cercual* din 26 Nov. a. c., în care s'au cetit și admis rapoartele de prezentat adunării cercuale și s'a raportat că comitetul cercual a cumpărat 150 exemplare din diferite publicațiuni ale „Bibliotecii populare a Asociațiunii“, pentru a fi împărțite între popor.

2. *Procesul verbal al adunării cercuale*, ținută în Bistrița la 27 Nov. a. c. În această adunare s'a cetit și primit raportul general despre activitatea despărțământului, tot asemenea socotelile și proiectul de buget; s'a reconstituit comitetul cercual, alegându-se director dl Dr. *Gauriil Tripon*; s'a distribuit un premiu de 20 K lui *Ioan Baciu* din Șoimuș pentru progrese în cultura stupilor, apoi o remunerație de 10 K lui *Vasile Vascu*.

S'au oferit trei premii de câte K 20— pentru anul viitor și anume unul din partea dlui Dr. *Gauriil Tripon* pentru un scop ce-l va determina comitetul, altul din partea dlui *Ioan Corbu* pentru progrese în stupărit

și în fine al treilea din partea institutului „*Bistrițana*” pentru un tinăr, care va cerceta școala agronomică din Bistrița.

Cu această ocaziune s'au înscris trei membri ordinari noi.

3. *Procesul verbal al ședinței comitetului cercual* din 27 Nov. a. c. în care s'a constituit comitetul, alegându-se v.-president dl *Gerasim Domide*, secretar dl Dr. *Victor Onișor*, cassar dl *Emil A. Chifa*, și controlor dl *Ioan Moldovan*.

ad 1. Se ia act.

ad 2. Socotelile, proiectul de buget și alegerea comitetului cercual se aproabă. Despre premiile împărțite și de nou oferite se ia act cu mulțumită.

ad 3. Constituirea comitetului cercual se aproabă.

267. (1230—1904.) Direcțiunea desp. *Hațeg* înaintează *trei procese verbale ale ședințelor comitetului cercual* din 1 Sept., 16 Oct. și 24 Nov. în cari s'au luat *decisiuni relativ la distribuirea ajutorului de K 400*—votat de Comitetul central al Asociațiunii pentru ajutorarea școalelor române din acel despărțământ. Conform acestor decisiuni s'au cumpărat cărți și recvisite școlare de întreaga sumă, cari s'au distribuit școalelor gr.-or. și gr.-cath. din despărțământul *Hațeg*, dupăcum dovedesc documentele justificatoare, alăturate la aceste procese verbale.

Se ia act cu aprobare.

268. (1237—1904.) Direcțiunea desp. *Hida-Huedin* înaintează *procesul verbal al adunării cercuale*, ținută în *Hida* la 30 Oct. a. c., în care s'a luat act despre activitatea despărțământului, s'au prezentat și aprobat socotelile, proiectul de budget viitor și raportul despre starea bibliotecii; s'a reconstituit comitetul cercual, alegându-se director dl Dr. *Simion Tămașiu*; s'au înscris patru membri ordinari noi, iar dl Dr. *Andrei Pop*, avocat în B.-Huedin s'a înscris membru pe viață, solvind taxa de 200 K în o acție a institutului „*Coroana*”.

Cu această ocaziune s'a relevat faptul inexplicabil, că organele administrative au făcut greutăți comitetului cercual în chestiunea convocării și ținerei adunării cercuale și că a oprit cetirea unei conferențe.

În fine adunarea cercuală a decis transpunerea sediului despărțământului din *Huedin* la *Hida*.

Se ia act.

Raportul despre activitatea despărțământului, socotelile, proiectul de budget, raportul despre starea bibliotecii și alegerea comitetului cercual se aproabă.

Dl Dr. *Andrei Pop* se declară membru pe viață și se va prevedea cu diploma statutară.

Comitetul cercual e invitat a înainta comitetului central un raport detaliat și eventual actele relativ la greutățile ce a întâmpinat ținerea adunării cercuale din partea organelor administrative, precum și explicări cum a putut fi oprită cetirea unei conferențe, pentru ca să poată face remonstrațiunile necesare.

Transpunerea sediului despărțământului în Hida se admite în mod provisor și se va avé în vedere la eventuala modificare a regulamentului pentru arondarea despărțămintelor.

269. (1257—1904.) Direcțiunea desp. *Oradia* înaintează *procesul verbal al ședinței comitetului cercual* din 3 Dec. a. c., în care din cauza împrejurărilor nefavorabile și a anului agricol rău, s'a decis ca adunarea cercuală să se convoace numai în primăvara anului viitor.

Se aproabă.

270. (1235—1904.) Direcțiunea desp. *Sătmar-Ugocia* înaintează *procesul verbal al ședinței comitetului cercual* din 26 Nov. a. c. în care s'au discutat diverse afaceri curente și între altele s'a decis, ca ajutorul de K 400— votat de Comitetul central în sensul decisiunilor adunării generale din 1903, să se capitalizeze și din venitul anual să se doteze câte o bibliotecă, după cum va hotări comitetul cercual. S'a mai decis ca Comitetul central să fie rugat a acorda un ajutor pentru aranjarea unei expozițiuni de industrie națională pe teritoriul despărțământului Sătmar-Ugocia.

Se ia act.

Capitalisarea ajutorului de K 400— nu se admite, dar' dacă nu e absolută necesitate a se întrebuița pentru ajutorarea școalelor, Comitetul central admite în mod excepțional, ca această sumă să se folosească pentru aranjarea unei expozițiuni de industrie națională.

271. (1240—1904.) Direcțiunea desp. *Panciova* înaintează *procesul verbal al adunării cercuale*, ținută în Ofcea la 27 Novembre a. c., în care s'a luat act despre activitatea despărțământului în anul trecut, s'au prezentat și primit socotelile și proiectul de budget viitor și s'a reconstituit comitetul cercual, alegându-se director dl *Nicolae Popovici*.

Cu această ocaziune dl *T. Petrișor* a cetit o lucrare asupra *Educațiunii sociale*.

Se ia act.

Raportul despre activitatea despărțământului, socotelile, proiectul de budget și alegerea comitetului cercual se aproabă.

272. (1214—1904.) Direcțiunea desp. *Sighișoara* înaintează *procesul verbal al adunării cercuale*, ținută în 9 Octobree a. c. în Boiul mare. În această adunare s'a luat act despre activitatea despărțământului în anul trecut, s'au prezentat și primit socotelile și s'a reconstituit comitetul cercual, alegându-se director dl protopop *Dimitrie Moldovan*.

Intre membri aleși în comitet însă numai directorul și dl *Ioan Manovici*, sunt membri ordinari, ceilalți numai ajutători.

Cu această ocaziune dl *Terenție Popovici*, preot în Jacul român a ținut o conferență poporală despre *Lux*, iar dl *Ioan Popa*, preot în Vidacutul român despre *Grădinărit*.

Se ia act.

Socotelile se aprobă. Se aprobă alegerea în comitetul cercual a dlor Dimitrie Moldovan și Ioan Manovici, iar ceilalți membri aleși numai sub condițiunea să se înscrie membri ordinari, deoarece conform § 43 din statutele Asociațiunii membrii ajutători nu pot fi membri în comitetul cercual.

Direcțiunea desp. e invitată să înainteze și proiectul de buget Comitetului central spre aprobare.

273. (1212—1904.) Direcțiunea desp. *Șimleu* înaintează:

1. *Procesul verbal al adunării cercuale*, ținută la 3 August a. c. în Șomcuta mare. În această adunare s'a luat act despre activitatea despărțământului în cursul anului expirat, s'au prezentat și aprobat socotelile, lăsându-se proiectul de buget în sama comitetului cercual.

Dl *Augustin Paul*, redactor la „Gazeta Transilvaniei“ a ținut o conferență asupra răposatului profesor *Ioan Popescu*, un distins fiu al Chioarului. În fine s'au înscris șase membri ordinari noi.

2. *Procesul verbal al ședinței comitetului cercual*, din 25 August a. c., în care s'au decis modalitățile cum să se distribuie suma de K 400.— votată de Comitetul central ca ajutor pentru școale.

ad 1. Se ia act.

Socotelile se aprobă. Direcțiunea despărțământului e invitată să înainteze și proiectul de buget viitor Comitetului central spre aprobare. Deoarece nu s'a reconstituit din nou comitetul cercual să se ia dispozițiuni ca în proxima adunare cercuală să se aleagă un comitet cu mandat până la 1907.

ad 2. Decisiunile se aprobă.

274. (1212 și 1237—1904.) Se presintă lista *membrilor ordinari* noi înscriși în decursul lunii Decembre.

Se ia act.

Domnii Dr. Victor Nilvan, avocat, Șomcuta mare, Vasile Dragoș, avocat, Șomcuta-mare, Isidor B. Hangea, preot, Buciumi, Ioan Andreica, preot, Varadin, Atanasiu Mateiu, cassar, Șomcuta-mare, Ioan Nistor, protopop, Sălsig, Dr. Vasile Crișan, avocat, Huedin, George Pușcaș, preot, Sântă-Maria, Aurel Fodor, preot, Ascileul-mare și Biserica gr.-cath. din Fildul de mijloc, se declară membri ordinari ai Asociațiunii și se provăd cu bilete de legitimare.

Cu aceste ședința se încheie.

D. u. s.

Iosif Sterca Șuluțu m. p., president. *Ioan I. Lăpădatu* m. p., notar. — S'a verificat. Sibiu, în 24 Decembre 1904. *N. Togan* m. p. *P. Cosma* m. p. *Dr. Eusebiu R. Roșca* m. p.

DIN SINUL ASOCIAȚIUNII.

Biblioteca populară a Asociațiunii.

Rugăm pe toți acei domni cari voiesc să comande numeri singuratici din „Biblioteca populară a Asociațiunii“, ca să se adreseze cu comanda lor **numai** la librăria archidieceșană, sau la librăria W. Krafft în Sibiu.

Totodată avisăm pe acei domni care ar dori să cumpere partea VI a „Memoriului“ dlui Iosif Sterca Șuluțu, dăruit pentru Muzeul istoric și etnografic, să se adreseze la Librăria W. Krafft, Sibiu.

Biroul Asociațiunii.

AVIS.

Ca și în anii precedenți P. T. Domni directori ai despărțemintelor Asociațiunii sunt rugați:

1. a îngrijii să se încassese taxele dela membrii Asociațiunii, și până la 15 Ianuarie st. n. 1905 să se înainteze la cassa centrală, subtrăgând cele 20% ce compet despărțemintelor; în cas contrar, în jumătatea a doua a lunei Ianuarie, conform praxeii din trecut și §-lui 41 lit. b) din Regulamentul afacerilor interne pentru despărțemintele Asociațiunii, taxele restante se vor încassa direct prin mandate postale;

Domnii directori în înțelegere cu domnii preșidenți ai agenturilor Asociațiunii, cărora se trimite deja revista «*Transilvania*», sunt rugați să îngrijască de încassarea sumelor dela membrii ajutători, conform §-lui 45 din Reg. pentru despărțeminte;

2. Domnii directori ai desp. sunt rugați mai departe a înainta în decursul lunei Ianuarie 1905 **raportul** despre întreaga activitate a despărțemintului în anul expirat;

3. conform circularului Nr. 216—1900 și în legătură cu raportul amintit în p. 2., Domnii directori vor binevoi a ne raporta și **despre starea bibliotecelor populare** administrate de despărțeminte, folosindu-se pentru fie-care bibliotecă separat de câte o blanchetă de care am trimis și cu finea anului 1904 tuturor despărțemintelor.

Biroul Asociațiunii.

A P E L !

*Inițiativa luată de „Asociațiunea pentru literatura română și cultura poporului român“, de a pune obiceiul **felicitărilor de Anul-Nou** în serviciul culturii noastre naționale, întimpinând consimțământul general al publicului român, — venim acum, în preseara unei noue aniversări, a adresa către toți iubitorii culturii poporului român din această țară, un călduros apel, ca să participe și de astădată la răscumpărarea felicitărilor de Anul-Nou în favorul **Museului istoric și etnografic** al Românilor din regatul ungar.*

Consemnarea răscumpărărilor de felicitări se va publica și în anul acesta atât în ziare, cât și în o mică edițiune ocazională, care pe ziua Anului Nou se va trimite tuturor acelorora, cari vor contribui sub acest titlu la Fondul Museului.

Prin aceasta vom conserva pe deplin părțile frumoase ale obiceiului felicitărilor de Anul-Nou, întâlnindu-ne și unindu-ne cu toții cu ocaziunea nouei aniversări la un act de nobilă însuflețire pentru înaintarea culturală a neamului nostru.

Fiind terminat splendidul palat al Museului istoric și etnografic ridicat de „Asociațiunea“ noastră în Sibiiu, și având a-l înzestra acum în mod demn și a-l inaugura încă în decursul anului 1905, — sperăm că apelul nostru va fi întimpinat de astădată în toate cercurile preocupate de înaintarea culturală a poporului nostru, cu bunăvoință și însuflețire îndoită, ca și pe această cale să se dea „Asociațiunii“ noastre posibilitatea de a realiza în condițiuni cât mai demne o veche dorință a obștei românești.

Sibiiu, 22 Decembre 1904.

Comitetul central

al „Asociațiunii pentru literatura română și cultura poporului român“.



Sumarul Analelor.

	Pag.		Pag.
Abrud-Câmpeni:		virșite în chestiunea înființării Muzeului și despre publicațiunile literare ale Asociațiunii	223
— procesele verbale ale șed. comitet. cercual din 28 Maiu, 23 Iunie și 18 Iulie 1904	233	— publicațiuni menite a se distribui la adunarea generală	223
— proces verbal al adunării cerc. din 24 Iulie	233	— bilete de călătorie la adunarea gen. cu preț redus (avis)	228
Adunarea generală se va ține în orașul Timișoara	43	— programul festivităților la adunarea generală	228
— convocarea adunării generale	69	— dispoziții pentru conducerea adunării generale	230, 237
— raportul general al comitetului centr. pe 1903	71, 220, 247	— conferența dlui Dr. Iosif Popovici, destinată a se ceti cu ocaziunea adunării generale	230
— membrii	74	— adunarea generală aproabă dispozițiunile luate pentru ridicarea Muzeului	238
— despărțemintele	75	— comitetul central se autorisează a designa locul pentru proxima adunare generală	238, 252
— secțiunile științifice-literare	81	— venitul festivităților dela adunarea generală	240
— publicațiunile Asociațiunii	82	— combaterea scirilor tendențioase și neadevărate despre decursul adunării generale	241
— averea Asociațiunii	84	— proces verbal al șed. I. a adunării generale din Timișoara	247
— fundațiuni și fonduri	87	— proces verbal al șed. II a adunării generale din Timișoara	248
— școala de fete	89	— decisiunile adunării generale	249
— biblioteca Asociațiunii	90	Alba-Iulia, raportul anual al direcțiunii desp. pe 1903	7
— muzeul istoric și etnografic	93	— proces verbal al șed. comit. cerc. din 27 Iulie 1904	233
— ședințele comitetului central	93	— proces verbal al adunării cerc. din 14 Aug. 1904	233
— propuneri	94	„Amicul Tinerimei“, secret. I. propune prenumărarea acestei reviste	11
— consemnarea membrilor decedați	95	„Auraria“, în Abrud, donează pentru fond. cult. al Băncilor române K 50	24
— raportul în chestia alegerii prim-secretarului	96	Barîțiu George, sfințirea monumentului ridicat la mormântul seu	41
— consemnarea nominală a membrilor Asoc. în 30 Aug. 1904	98	— raportul presidiului despre presentarea comitet. central în corpore la sfințirea monumentului lui G. Barîțiu	43
— conspectul sumar al membrilor	117	Bașiota Moțiu Dimbul, Basiliu, Cluj, donează 28 diferite monete	261
— raportul cassei	119		
— raportul casarului asupra budgetului pe 1905	122		
— bilanț la 31 Decembre 1903	124		
— venite și spese la 31 Dec. 1903	126		
— fondul general, efecte și interese de efecte pe 1903	128		
— evidența fondurilor și fundațiunilor	130		
— efectele fondurilor și fundațiunilor la 31 Decembre 1903	138		
— proiect de budget pe anul 1905	140		
— lista stipendițiilor pe anul școlar 1903—1904	148		
— raport special în chestiunea înființării Muzeului istoric și etnografic	148		
— proxima adunare generală se va convoca la Timișoara pentru zilele 21 și 22 Septembrie 1904	213		
— raport special despre lucrările să-			

	Pag.		Pag.
Beiuș , proces verbal al adunării cercuale din 30 Aug. 1903	6	Bocșa , raportul anual al dir. pentru an. 1903	30
— raportul anual al direcțiunii desp. pe anul 1903	7	— proces verbal al adunării cerc. din 4 Sept. 1904	257
— concurs publicat din partea direct. desp. la 2 premii	16	Boieriu George din Vad , inactivarea fundațiunii acestuia	22
— proces verbal al șed. comit. cerc. din 22 Martie 1904	27	— distribuirea a 4 ajutoare din fundațiunea Boieriu	225
— proces verbal al adunării cercuale din 30 Oct. 1904	256	Bran , raportul anual al dir. pe 1903	23
Bena Augustin cere un ajutor pentru completarea colecțiunilor sale de cântece populare româneseci	232	Brașov , procesele verbale ale șed. comit. cerc. din 23 și 27 Dec. 1903	11
Beu, Dr. Ilie, Sibiu , înaintează spre publicare operatul său „Cărticica sănătății“	245	— procesele verbale ale șed. comit. cerc. din 27 Ian., 16 Martie, 14 Aprile, 26 și 29 Maiu 1904	234
Biblioteca Asociațiunii , decisiune pentru facerea unui mobilier nou pe seama bibliotecii	23, 44, 48	— proces verbal al adunării cerc. din 12 Iunie 1904	234
— Emil Petruțiu cere să i-se achite restul pentru instalațiunile din bibliotecă	264	— proces verbal al șed. comit. cerc. din 17 Sept. 1904	257
— raport despre starea bibliotecii	90	Casa de chirie din strada Morii Nr. 6 : oferte pentru închirierea locuințelor din această casă	3, 46, 53
Biblioteca populară a Asociațiunii , biroul a procurat 12 clișeuri din Lipsca	5	— achitarea planurilor și deviselor făcute de Fr. Szalay	4
— V. Gr. Borgovan, Bucuresei, prezintă spre tipărire operatul său „Ionel“	10	— dispoziții pentru procurarea perdelelor	49
— Gavr. Todică, prezintă spre publicare operatul său „Vulcanismul“	10	— colonelul Baron de Kirchbach cere să nu i-se urce chiria pe o durată mai îndelungată de timp	220
Bibliotecile și agenturile populare , comitetul centr. să facă cercetare despre cauzele stagnării acestora	250	— decisiune pentru asigurarea noii case de chirie contra incendiului	222
Bistrița , proces verbal al șed. comit. cerc. din 28 Ian. 1904	11	— asemnarea sumei pentru lampele electrice instalate de firma Iosif Jickeli	225
— raportul anual al dir. pe 1903	23	— ofertele pentru curățirea closetelor dela această casă	225
— proces verbal al șed. comit. cerc. din 26 Nov. a. c.	265	— facerea unui mângălău pentru a această casă	225
— proces verbal al adunării cerc. din 27 Nov. 1904	265	Casa de chirie a Asoc. (str. Morii Nr. 8) : planurile și devisele pentru adaptări la această casă	45
— procesele verbale ale șed. comit. cerc. din 30 Iunie și 7 Nov. 1904	266	— majorul Fuchs cere resilierea contractului seu de chirie cu 1 Iulie 1904	46
Blaj , Raportul anual al dir. pe 1903	23	— decisiune pentru instalarea unei spălătorii	219
— procesele verbale ale șed. comit. cerc. din 26 Aprilie, 26 Iulie și 1 Aug. 1903, și al adun. cerc. din 27 Sept. 1903.	27	— adaptarea localităților ce au fost ocupate de biroul Asoc.	220
— procesele verbale ale șed. comit. cerc. din 7 Aug. 1904	234	— chiria se fixează în suma de K 1000 anual	220
— proces verbal al adunării cerc. din 14 Aug. 1904	234	— resilierea contractului încheiat cu Stefan Czipot	225
— proces verbal al șed. comit. cerc. din 20 Oct. 1904	256	Casa Asociațiunii , presidentul raportează că a revisuit administrația casei Asoc.	1

	Pag.		Pag.
Cassa Asociațiunii , cassarul presintă încheierea conturilor Asoc. despre gestiunea an. 1903	23	Comitetul central , proces verbal al șed. din 31 Martie 1904	19
— președintele raportează că a făcut o revisiune asupra administrării șeselor de cancelarie	43	— proces verbal al șed. din 14 Aprilie 1904	24
— raport despre încassarea taxelor restante în 1903	47	— proces verbal al șed. din 3 Maiu 1904	41
— censurarea șocotelilor cassarului prin comisiunea exmisă	48	— proces verbal al șed. din 12 Maiu 1904	42
— decisiune pentru simplificarea contabilității la Asoc.	48	— proces verbal al șed. din 2 Iunie 1904	48
— cassarul Asoc. presintă proiectul de budget pro 1905	216	— proces verbal al șed. din 28 Iulie 1904	213
— proiectul de budget al cassarului se primesce de comitet cu unele modificări	219	— comitetul central aprobă decisiunile ședinței plenare din an. crt.	214
— raport referitor la averea Asoc.	85	— proces verbal al șed. din 29 Iulie 1904	217
— raportul cassei	119	— proces verbal al șed. din 16 August 1904	220
— raport. asupra budget. Asoc. pe 1905	122	— proces verbal al șed. din 25 August 1904	223
— bilanț la 31 Dec. 1903	124	— ședințele comitetului central	93
— venite și spese la 31 Dec. 1903	126	— proces verbal al șed. din 15 Sept. 1904	229
— fondul general	128	— proces verbal al șed. din 17 Sept. 1904	236
— evidența fondurilor și fundațiilor	130	— proces verbal al șed. din 15 Octobrie 1904	237
— efectele fondurilor și fundațiilor	138	— comitetul central a luat act de procesele verbale ale adunării gener. din Timișoara și de decisiunile cuprinse în acelea	237
— proiect de budget pe 1905	140	— noul comitet central al Asoc.	238, 252
— propunerea cassarului pentru deschiderea unui credit mai mare la instit. „Albina“	231	Cosma Parteniu , directorul institutului „Albina“, propunerea comisunii ca dl Cosma să fie ales membru onorar al Asoc.	218, 219
— diferite plătiri pentru executarea de lucrări la zidirile Asoc. din str. Morii Nr. 6 și 8	231	— dl P. Cosma a fost ales membru onorar al Asoc.	238, 249
— spesele de călătorie ale funcționarilor la adunarea generală	241	— dl P. Cosma primesce alegerea sa de membru onorar al Asoc.	253
— diferite plătiri pentru executarea mai multor lucrări de adaptare	246	Cristea Nicolae , proprietar, Beiuș, membru fondator al Asoc., a decedat	262
— aprobarea șocotelilor Asoc. pe 1903/4 și a budgetului pe 1904/5	250	Dalboșeț , reuniunea de cetire și cântări din Dalboșeț alege Asoc. membru fondator al seu	261
Cluj , raportul anual al dir. p. an. 1903	30	Deva , proces verbal al adunării cerc. din 9 Oct. 1904	258
— procesele verbale ale șed. comit. cerc. din 10 Ian., 22 Maiu și 11 Sept. 1904	257	Din despărțăminte . Bistrița	35
— proces verbal al adunării cerc. din 9 Oct. 1904	257	— Blaj	36
Cohalm , proces verbal al șed. comit. cerc. din 5 Aug. 1904	234	— Bocșa	36
— proces verbal al adunării cerc. din 28 Aug. și al comitetului cerc. din 9 Sept. 1904	258	— Bran	37
Comitetul central , proces verbal al șed. din 28 Ian. 1904	1	— Hațeg	37
— proces verbal al șed. din 25 Febr. 1904	8	— Hida-Huedin	38
		— Orăștie	38

	Pag.		Pag.
Din despărțeminte, Cluj	65	Hațeg, procesele verbale ale șed. comitet.	
— Mediaș	65	cerc. din 1 Sept., 16 Oct. și 24 Nov.	
(veți și la partea literară)		1904 (în chestia ajutorului de K 400	
— despărțemintele Asociațiunii în anul		pentru școale)	266
de gestiune 1903—4	75	Hațegan Ioan, Cojoena, renunță la sti-	
— comitetul central este invitat de adu-		pendiul votat fiului său Iuliu	260
narea generală să caute căi și mij-		Hida-Huedin, raportul anual al direct.	
loace pentru dezvoltarea unei acti-		pe 1903	23
vități mai intensive în despărțeminte	238	— proces verbal al adunării cercuale	
— despărțemintele reprezentate la adu-		din 19 Iulie 1903	28
narea generală	247	— proces verbal al ședinței comitet.	
„Doina”, în Câmpeni, donează pentru		cerc. din 14 Iunie 1904	235
fondul cultural al Băncilor române		— proces verbal al șed. comit. cerc.	
K 60—	24	din 11 Oct. 1904	258
Enciclopedia Română, secretarul I pre-		— proces verbal al adunării cerc. din	
sintă raport despre terminarea En-		30 Oct. 1904	266
ciclopediei	19	Iancu Avram, dispoziții pentru repara-	
— comitetul central cumpără 50 ex.		rea caselor dela A. I.	50
ale Enc. Rom.	19	— propunerea dlui Dr. E. M. Cristea	
Expozițiunea aranjată de „Asociațiu-		pentru adaptarea casei și intravila-	
nea română pentru înaintarea și		nului fericitului A. Iancu	226
răspândirea științelor” în Bucu-		Lipova, raportul anual al dir. pe 1903	23
resci, raport despre participarea		— proces verbal al adunării cercuale	
Asociațiunii noastre, a școalei civile		din 21 Febr. 1904	28
și a „Enc. Rom.” la această ex-		Mangiuca, Dr. Alexiu, avocat, Oravița,	
poziție	44	membru pe viață al Asoc., a dece-	
Făgăraș, proces verbal al adunării cerc.		dat	262
din 2 Aug. 1903	51	Mazere Nicolae, Iași, cere o carte po	
— proces verbal al adunării cerc. din		usu din Bibl. Asoc.	261
7 Aug. 1904	258	Mediaș, proces verbal al adunării cer-	
„Familia”, raportul dlui Dr. I. Blaga,		cuale din 30 August 1903 și al șed.	
referitor la participarea sa la jubi-		comit. cerc. din 30 Dec. 1903	28
leul revistei „Familia” în Oradea-		— raportul anual al dir. pe an. 1903	30
mare	224	Membrii Asociațiunii	74
Filep Georgiu, decisiunea comitetului		— consemnarea membrilor Asoc. la 30	
central în chestia împăciuirii cu		Aug. 1904	98
Octavian Pap, unul din erecții fun-		— conspectul sumar al membrilor	
datorului G. Filep	21	Asoc. la 30 Aug. 1904	117
Fondul cultural al Băncilor române,		— consemnarea membrilor decedați în	
au contribuit pentru acest scop in-		an. 1903—4	95
stituit. „Sebeșana” în Sebeș, „Doina”		— membrii secțiilor	98
în Câmpeni și „Auraria” în Abrud		— raport către adunarea generală	74
Fundațiuni și fonduri, raport	87	— Comitetul centr. este invitat de	
Hangea Gregoriu, literalele fundaționale		adunarea gener. să caute căi și	
ale acestei fundațiuni	49	mijloace pentru sporirea membrilor	
Hațeg, raportul anual al dir. pe 1903	23	Asoc	238, 250
— procesele verbale ale șed. din 1 și		— membri fondatori și pe viață nou	
20 Maiu 1904	52	înserși la adunarea generală	239, 251
— proces verbal al adunării cerc. din		Membrii ordinari nou înscriși 7, 13, 24, 47,	
31 Maiu 1904	234	53, 226, 236, 240, 246, 468.	
		Mercurea, raportul anual al dir. pe 1903	23

	Pag.
Mihályi, Dr. Ioan , se înscrie membru pe viață al Asoc.	226
Mociu , raportul anual al dir. pe 1903	23
— proces verbal al șed. comit. cerc. din 29 Iunie 1904	235
— proces verbal al adunării cerc. din 31 Iulie 1904	235
— proces verbal al șed. comit. cerc. din 10 Nov. 1904	259
Mocsonyi Alexandru , demisiunea sa în calitate de president al Asoc. se încredințează unei comisiuni	217
— propunerea comisiunii ca dl Mocsonyi să fie ales president onorar	218
— dl A. Mocsonyi a fost ales president onorar al Asoc.	238, 249
— dl A. Mocsonyi primesce alegerea de presid. onorar al Asoc.	253
Mocsonyi, Victor de , membru fondator al Asoc. a decedat	48
Mosora, Dumitru A. , membru coresp. al secț. școlare a decedat	8
Muciu Urechia, Ilariu , membru pe viață al Asoc. a decedat	48
Murășan Petru , dl Dr. Teodor Mihali adv., Dej, raport în chestia pertractării succesiunii după fer. P. Mureșan	20
— dl Dr. Teodor Mihali, Dej, înaintează actul de predare jud. în chestia fund. P. Murășan și soția	245
Muzeul istoric și etnografic:	
contribuiri la fondul Muzeului 8, 20, 39, 43, 48, 226, 227, 240,	
— propunerea secretarului I. ca pe frontispiciul Muzeului să se așeze o grupă de 3 figuri și nu o Minervă	2
— vicecomitele comitatului Sibiiu a acordat autorizarea pentru colecte de bani și obiecte	2
— „Hațegana“ în Hațeg a înaintat taxa de fondator al Muzeului	2
— raport despre sumele intrate ca răscumpărare a felicitărilor de anul nou	3
— propunere pentru betonarea canalului ce trece prin intravilanele Asoc., str. Morii Nr. 6 și 8.	3
— raport despre cumpărarea de obiecte pe sama Muzeului	3
„Tipografia“, Sibiiu, donează 15 tablouri pentru Muzeu	8

	Pag.
Muzeul istoric și etnografic , apel pentru donațiuni pe seama Muzeului	17
— consemnarea contribuțiilor la fondul Muzeului ca răscumpărare a felicitărilor de anul nou 1904	17
— ministerul de interne autorisează Asoc. a colecta în țeara întreagă donațiuni pentru muzeu.	25
— dispoziții ca lucrările referitoare la zidirea Muzeului să progreseze normal	45, 231
— raport special în chestiunea înființării Muzeului istoric și etnografic	148, 223
— preliminar de spese pentru betonarea canalului de pe teritorul Asoc. str. Morii Nr. 6 și 8	232
— comitetul central este autorizat de adunarea generală să inaugureze Muzeul, să publice un apel și să exmită delegați speciali pentru colectarea de bani și obiecte pentru Muzeu	238, 250
— venitul curat dela concertul și balul aranjate cu ocasiunea adunării generale din Timișoara este destinat pentru Muzeu	240
— comit. Asoc. cerc. concursul Soc. pentru fond de teatru rom. în scopul procurării scenei necesare în sala cea mare a Muzeului	244
— Iosif Joandrea și consoți cer o remunerațiune extraordinară pentru lucrările executate de dânsii la ducerea zidului și dealului de lângă intravilanul Asoc. (Str. Morii Nr. 6)	246
— cumpărarea unei lucrări executate cu picioarele de Paraschiva Lupu din Noerichiu	246
— societatea pentru crearea unui fond de teatru român, e de acord în principiu ca să colaboreze la facerea unei scene în sala cea mare din edificiul muzeului	263
— secretarul I. anunță că-și va începe turneul pentru facerea colectelor în scopul Muzeului	254
— decisiune pentru cererea prolongirii termenului în scopul facerii colectelor p. Muzeu.	254

	Pag.		Pag.
Muzeul istoric și etnografic, societatea de lectură din Sibiu închiriază 3 odăi din edificiul Muzeului	254	Orade, proces verbal al șed. comitet. cerc. din 3 Dec. 1904	267
— Bașiota Basiliu, Cluj, donează diferite monete pentru Muzeu	261	Orăștie, raportul anual al dir. pe 1903	23
— raportul primsecretarului despre organizarea colecțiilor în desp. Brașov și Zernesci	262	— proces verbal al adunării cercuale din 6 Nov. 1902	28
— primsecretarul Asoc. a luat informațiile necesare pentru instalarea skiopticonului și cinematografului în casa Muzeului	262	— dir. desp. cere să i-se pună la dispoziție un skiopticon	259
— devisele pentru instalarea unei scene în casa Muzeului	263	Oravița, procesele verbale ale ședinței comit. cerc. din 1 Septembrie și 6 Octombrie 1904 și al adunării cercuale din 15 Sept. 1904	259
— deciziune pentru procurarea păpușilor pentru prezentarea portului național român	263	Ortografie, presidiul Asociațiunii a făcut dispozițiile necesare pentru introducerea noii ortografii stabilite de Academia Rom. în cele mai largi cercuri	262
— dispoziții pentru un apel în scopul răscumpărării felicitărilor de Anul-nou	263	Oșorheiu, proces verbal al adun. cerc. din 24 Iulie 1904	259
Nichita Aurel, 65 acțiuni ale acestuia, dela instit. „Silvania“, au fost puse sub sechestru	5	Panciova, proces verbal al adun. cerc. din 30 Aug. 1903	11
Nichita, Dr. Ioan, dl Andreiu Cosma, Șimleu, înaintează observările sale asupra proiectului de litere fundamentale, stabilit pentru „Fundatiunea Dr. I. Nichita“	264	— proces verbal din șed. comit. cerc. dela 29 Aprilie 1904	47
— numirea comitetului fundamental al fundațiunii Nichita	21	— proces verbal al șed. comit. cerc. din 27 Iunie 1904	226
— contopirea fondului cultural sălăgian cu fundațiunea Dr. Ioan Nichita	49	— proces verbal al adunării cerc. din 27 Nov. 1904	267
— dispoziții pentru inactivarea fundațiunii Dr. I. Nichita	264	Peptea Iacob, Orșova, s'a înscris membru pe viață al Asociațiunii	13
„Olteana“, casă de economii în Viștea-inferioară, s'a înscris membru pe viață al Asociațiunii	12	„Perșeu“, institut de credit, Chiuzbaia achită restul de K 100— din taxa de membru pe viață al Asoc.	30
Olteanu Ioan, provocarea ministerului de culte ca să se redigieze și înainteze literele fundamentale pentru fundațiunea Olteanu	224	Petran Ioan, raportul dlui Dr. George Ilea, adv., Cluj, că a câștigat și în a doua instanță procesul intentat de către o parte a ereșilor legali contra fundațiunii Petran	20
— Litere fundamentale pentru fundațiunea I. Olteanu	243	— Dr. G. Ilea, Cluj, raportează că sci-rile publicate prin foi despre anularea testamentului lui I. Petran sunt neadeverate	26
Orade, proces verbal al ședinței comit. cerc. din 25 Dec. 1903	6	Podoabă Augustin, Cluj, cere stipendiul din fund. Dobăca	260
— proces verbal al adunării cercuale din 26 Decembrie 1903	11	Popp, G. B., Brașov, s'a înscris membru pe viață al Asoc.	53
— proces verbal al șed. comit. cerc. din 11 Martie 1904	28	Președintele a vizitat școala și internatul Asoc. în luna lui Octombrie 1904	247
— proces verbal al ședinței comitet. cerc. din 12 Maiu 1904	52	Publicațiunile Asociațiunii, raport pentru an. de gestiune 1903—4	82, 223
— procesele verbale ale ședinței com. cerc. din 28 Iunie și 30 Aug. 1904	235	— publicațiuni de distribuit la adunarea generală	223
		Raportul anual dela directorii despărțimentelor: Alba-Iulia, Beiuș, Sătmăr și Timișoara	7

	Pag.
Raportul anual, dela dir. desp. Abrud-Câmpeni, Braşov, Orade şi Torac	12
— dela dir. desp. Bistriţa, Blaj, Bran, Haţeg, Hida-Huedin, Lipova, Mercurea, Mociu, Orăştie, Sătmar, Treiscaune şi Zernesci	23
— dela dir. desp. Bocşa, Sighişoara, Mediaş şi Cluj	30
Reuniunea rom. de agricultură din comit. Sibiiului cere să i-se inchirieze 2 odăi din casa Muzeului	263
Riureanu, I. M., institutorul şi donatorul fundaţ. de stipendii „Radu M. Riureanu“, şi membru onorar al Asoc. a decedat	242
Roman Zinca n. Ţepeş, eređii săi fac o donaţiune de K 10,000 pentru stipendii	255
Russu Ioan din Brad, predarea fundaţiunii Russu este ținută în suspens până la prezentarea literelor fundamentale aprobate de guvern	21
— literele fundamentale ale fundaţiunii Russu	25
Sătmar, proces verbal al şed. comit. cere. din 12 Nov. 1903	6
— raportul anual al dir. desp. pe 1903	7
— raportul anual al dir. pe 1903	23
— proces verbal al şed. comit. cerc. din 27 Apr. 1904	47
— proces verbal al şed. comit. cerc. din 26 Nov. 1904	267
— proces verbal al adunării cerc. din 7 Aug. 1904	259
Schroff, Max. W., T. Severin, cere un ajutor pentru continuarea publicaţiunii sale „Bilder aus Rumänien“	255
Şcoala civilă de fete, presidentul raportează că a vizitat şcoala în mai multe rânduri	1
— presidentul a revisuit administraţia de cassă a şcoalei	1
— raport în chestia remunerării catechetilor	6
— proces verbal al şed. corpului did. din 29 Ian. 1904	12
— cererea dlui Victor Păcală pentru un concediu în scopul depunerii examenului de calificare	12, 23
— îngrădirea grădinei internatului	22, 45
— „Albina“, Sibiu, a votat pentru şcoală K 2000.—	24

	Pag.
Şcoala civilă de fete, firma Hutter et Schrantz din Viena prezintă factura primitoare la spesele făcute cu îngrădirea grădinei internatului	27
— presiul a fost autorizat să incredinteze restaurarea grădinei internatului unui grădinar	27
— procesele verbale ale confer. corp. did. din 11 şi 29 Martie 1904	30
— presidentul raportează că a vizitat şcoala de fete şi internatul	43
— scrisoarea inspectorului reg. de şcoale în scopul înnulţirii orelor de învăţământ pentru l. maghiară	50
— în chestia cumpărării unui pian	51
— proces verb. al şed. corp. did. din 17 Maiu 1904 — şi numirea delegatului pentru examene	51
— concediu dlui Dr. I. Borgia pentru facerea examenului de calificare	51
— însciiţare pentru anul viitor	66
— facerea unor reparaturi la internatul Asoc.	219
— proces verbal al confer. corp. did. din 18 Iunie 1904	221
— propunere în chestia distribuirii de premii	221
— proces verbal al confer. corp. did. din 27 Iunie 1904	221
— Dr. E. M. Cristea, raport referitor la decursul şi rezultatul examenelor finale	221
— raport dir. despre starea personalului didactic, numirea dşoarei Elisabeta Butean profesoară supl. definitivă şi a dşoarei Eugenia Bardosy încă pe un an	222
— termenul pentru depunerea examenului de calificare pe seama dlui V. Păcală se prolongesce până la finea lui Octobrie	222
— demisiunea dşoarei Veturia Papp, guvernantă în internat, şi numirea dşoarei Ana Broştean	222
— decisiune pentru angajarea unei bone franceze	222
— raport despre şcoala de fete	89
— competenţa la foud. de pens. pentru a 6-a putere didactică se va prevedé în budgetul anului viitor	225
— preliminar de spese pentru prelungirea apeductului din internat	225

	Pag.
Școala civ. defete, censurarea socotelilor școalei civ. defete pe an școl. 1903/4 și a preliminarului de budget pe 1904/5	229
— proces verbal al confer. corp. did. din 13 Sept. 1904	245
— cererea dlui Avram Moga, ca fiica sa să fie scutită de didactru	260
— transpune o sumă care este a se adaoga la fondul pentru excursiuni	260
— raportul dir. școl. despre o sumă ce e a se restitui dlui A. Gera în Beiuș	260
— cont despre un tablou procurat pe sama școalei	261
— proces verbal al confer. corp. did. din 2 Decembre 1904	265
— directorul școalei a făcut revisiile prescrise pentru supraveghierea disciplinei	265
Școala industrială a orașului Sibiiu, direcțiunea cere un ajutor pentru procurarea recuisitelor necesare pentru elevii români cari frecventează cursul de desemn	265
Școale, ajutorul de K 2000 se va întrebuința în scopul calificării învățătorilor pentru școalele economice de repetițiune	238, 251
Sebeș, procesele verbale ale șed. comit. cercual din 10 August, 10 Septembrie și 25 Octobre 1904 cum și al adunării cercuale din 19 Septembrie	260
Sebeșana, în Sebeșul-săsesc, donează pentru fondul cultural al Băncilor române K 100	24
Secretarul I, comitetul central decide publicarea unui nou concurs pentru postul de primsecretar	42, 60
— raportul către adunarea generală în chestia secr. I	96
— raportul comisinnii în chestia ocupării postului de primsecretar al Asociațiunii	217
— dl Dr. C. Diaconovich își retrace demisiunea din postul de secretar I al Asociațiunii	218
— adunarea generală ia act de rămânerea dlui Dr. Diaconovich în postul de I secretar	249
Secretarul II, postul de secretar II se dotează cu K 1800	219, 238
— dl Ioan I. Lăpădatu se alege secretar II al Asociațiunii	241

	Pag.
Secțiunile științifice-literare, secretarul I adresează câte o scrisoare celor 5 secțiuni, arătându-le cu ce au să se ocupe în timpul cel mai apropiat	23
— proces verbal al șed. secț. ist. din 10 Martie 1904	30
— secțiunea ist. își face și distribue programul de lucru	30, 31
— proces verbal al șed. secț. lit. din 7 Martie 1904	32
— notarul secț. lit. prezintă raport asupra traducerilor din poezii germani Joh. W. Goethe și H. Heine făcute de I. Băilă	32
— notarul secț. lit. a început a pregăti pentru tipar 4 nuvele ist. de regret. I. Lăpădatu	32
— secț. lit. discută chestiunea adunării nomenclaturii populare, relative la plug, car etc.	33
— proces verbal al șed. secț. lit. din 8 Aprilie 1904	36
— secret. I prezintă procesele verbale ale șed. secț. lit., a celei ist. și econ.	43
— proces verbal al șed. secț. lit. din 23 Aprilie 1904 (programul de act.)	54
— proces verbal al șed. secț. științifice din 17 Maiu 1904 (programul de acțiune etc.)	59
— proces verbal al șed. plenare a secțiunilor din 19 și 20 Iulie 1904	155
— raportul primsecretarului către ședința plenară a secț.	164
— raportul secțiunii lit. despre activitatea sa în decursul anului 1903/4	170
— raport despre momentele mai însemnate din activitatea secțiunii istorice în anul 1903/4	171
— apel pentru întemeierea unui Muzeu istoric-etnografie român în Sibiiu	173
— puncte de orientare cu privire la întemeierea Muzeului istoric-etnografie român	175
— raport despre activitatea secțiunii științifice în cursul anului 1903/4	178
— raportul despre activitatea secțiunii școlare în anul 1903/4	180
— raportul secț. econ. despre activitatea sa în anul 1903/4	184
— raport despre prelegerile pop. împreunate cu proiecțiuni în desp. Brașov	195

	Pag.		Pag.
Secțiunile științifice-literare, reper-		„Societatea de lectură română din	
toriu bibliografic stabilit în ședința		Sibiu”, închiriază 3 odăi din edi-	
secț. școl. din 18 Iulie 1904, cuprin-		fiul Muzeului	254
dând scrierile menite a face parte		Societatea pentru crearea unui fond	
din o bibliotecă populară în stil mai mic	201	de teatru român, invită Asoc. să	
— Opinie în chestia aranjării de prele-		participe prin delegați la adunarea	
geri economice	203	sa generală din Brad	224
— chestiunea școalelor de repetițiune		— societatea pentru fond. de teatru	
economice și cualificarea învățători-		rom. răspunde că e de acord în	
lor nostri pentru aceste școale	205	principiu să colaboreze la facerea	
— proces verbal al ședinței II a secț.		scenei din sala cea mare a Casei	
științifice din 5/18 Iulie 1904	209	Muzeului	254
— proces verbal al șed. III a secțiunii		Șotropa Virgil, Năsăud, s'a înscris	
științif. din 6/19 Iulie 1904	210	membru pe viață al Asoc.	7
— proces verbal al șed. secț. școl.		Stipendiații Asociațiunii, lista lor pen-	
din 18 Iulie 1904	211	tru anul școl. 1903—4	148
— membrii secțiunilor Asociațiunii	98	— stipendiile vacante pentru anul școl.	
— raport despre secțiuni	81	1904/5, și publicarea concursului	
— planul de acțiune al secțiunilor	250	pentru aceste stipendii	233
— ședința festivă a secțiunilor Asoc.	252	— noii stipendiați ai Asoc.	242
Scutirea de vamă a produselor noas-		Șuluțu, Iosif Sterca, face donațiune de	
stre literare, demersurile făcute		obiecte pentru Muzeul istoric și	
de secretarul I. în această ches-		etnografic	227
tiune	1	Șuștai Nicolae, Brașov, a testat pentru	
Săliște, proces verbal al adunării cer-		Asoc. cărți	264
cuale din 20 Dec. 1903	12	Ticvanii-mare, cassarul agenturii din	
Servitor, se decide angajarea unui al		Ticvanii înaintează taxe dela membri	29
doilea servitor	255	Timișoara, raportul anual al direcțiunii	
Sibiu, proces verbal al adunării cerc.		desp. pe 1903	7
din 20 Martie 1904	52	— dir. desp. Timișoara înaintează pro-	
Sighișoara, raportul anual al dir. desp.		gramul festivităților ce se vor aranja	
p. an. 1903	30	cu ocasiunea adunării generale	223
— proces verbal al adunării cerc. din		— proces verbal al adunării cerc. din	
9 Oct. 1904	267	12 Iunie 1904	236
Șimleu, proces verbal al adunării cerc.		Treiscaune, rap. anual al dir. pe 1903	23
din 2 Aug. 1904	53	Turda, proces verbal al adunării cerc.	
— proces verbal al șed. comit. cerc.		din 24 Ian. 1904	29
din 9 Iunie, 1904	235	Vulc Ioan, Orăștie, se înscrie membru	
— proces verbal al adunării cerc. din		pe viață al Asoc.	261
3 Aug. și al șed. comit. cerc. din		Vulcan Iosif, redactorul revistei „Fa-	
25 Aug. 1904	468	milia”, Oradea-mare, propunerea co-	
Simu Ioan, Arad, arată dorințele sale		mișiunii ca dl Vulcan să fie ales	
în privința destinațiunii fund. sale	5	membru onorar al Asoc.	218, 219
— se declară învoit cu dispozițiunile		— dl I. Vulcan a fost ales membru	
comit. centr. pentru administrarea		onorar al Asoc.	238, 249
donatiunii sale	9	Zernesici, raportul anual al dir. pe 1903	23

